

我省兜住兜准兜牢民生底线

1%失业保险费率政策延至明年底

■参保企业足额缴纳失业保险费12个月以上,2023年度未裁员或者裁员率不高于2023年度全国城镇调查失业率控制目标,30人(含)以下的参保企业裁员率不高于参保职工总数20%的,可以申请失业保险援企稳岗

河北日报讯(记者 解楚楚)近日,省人社厅、省财政厅、省税务局联合印发《关于延续实施失业保险援企稳岗政策有关事项的通知》提出,我省延续实施阶段性降低失业保险费率为1%政策到2025年12月31日,顶格落实国家政策,支持企业稳定岗位,兜住、兜准、兜牢民生底线。

“参保企业足额缴纳失业保险费12个月以上,2023年度未裁员或者裁员率不高于2023年度全国城镇调查失业率控制目标,30人(含)以下的参保企业裁员率不高

于参保职工总数20%的,可以申请失业保险援企稳岗,该稳岗政策执行期限至2024年12月31日。”省人社厅相关负责人说。

其中,大型企业按企业及其职工上年度实际缴纳失业保险费的30%返还,中小微企业按60%返还。稳岗返还资金可用于职工生活补助、缴纳社会保险费、转岗培训、技能提升培训等稳定就业岗位以及降低生产经营成本支出。社会团体、基金会、社会服务机构、律师事务所、会计师事务所、以单位形式参保的个体工商户参照实施。

需要注意的是,严重失信参保单位、被列入破产清算或注销名单的“僵尸企业”,不享受此政策。

在提技能方面,我省继续放宽技能提升补贴政策参保年限至2024年12月31日,并拓宽受益范围,对参保缴费1年以上、取得技能人员职业资格证书或职业技能等级证书的企业在职职工或领取失业保险金人员发放技

能提升补贴。申领标准为初级(五级)1000元、中级(四级)1500元、高级(三级)2000元。政策执行期限至2024年12月31日。

“每人每年享受补贴次数最多不超过三次,同一职业(工种)同一等级只能申请并享受一次,而且技能提升补贴和职业培训补贴不得重复享受。已经享受同一职业(工种)高级别证书技能提升补贴的,不再享受低级别证书补贴。”省人社厅相关负责人补充说。

在保生活方面,我省将持续做好失业保险金、代缴基本医疗保险(含生育保险)费、价格临时补贴等保生活待遇发放工作。

“我们将大力开展失业保险待遇‘畅通领、安全办’、援企稳岗‘护航行动’和技能提升‘展翅行动’,持续优化经办服务,切实防范基金风险,推动政策落地见效。”省人社厅相关负责人表示。

丰富市民夏夜消费新体验

石家庄精心打造高品质啤酒广场

本报讯(石家庄日报记者 焦莉莉)6月9日19时许,旺泉古街啤酒广场逐渐热闹起来。肉串在烤炉上香气四溢,动感的音乐与酷炫的光影交相辉映,杯中的啤酒泡沫与火热的现场相映成趣,市民尽情享受着啤酒与美食、歌舞带来的夏夜美好时光。

端午小长假,石家庄一大批啤酒广场陆续营业。记者从石家庄市夜经济建设工作领导小组办公室了解到,经过多部门联合实地验收,确定了今年第一批市级啤酒广场名单,共计23家。这些啤酒广场经营规范,场地设置合理,经营手续齐全,氛围营造和配套设施等方面也进一步提升,为市民和游客提供了安全、放心、整洁的消费环境。

位于建华大街与东岗路交口附近的德国啤酒广场,已经经营十多年了,与往年相比,今年的营业面积更大,室内与露台加起来累计1500平方米。“今年,我们在露台上增加了9顶星空帐篷,新铺设了很多灯带,让夜晚的灯光更浪漫。”德国啤酒广场经营负责人罗鑫介绍,从4月份夜经济开始后,夜晚的客流量连续增加,带动营业额大幅提升。

“这里的啤酒种类很多,总有一种能征服你的味蕾。”正在啤酒广场与朋友欢聚的市民高凌志说,这里有来自德国、美国、比利时、捷克等多个国

家的特色啤酒,同时还营造了轻音乐氛围,环境非常雅致。

今年的啤酒广场品质普遍提升,特别是在品牌引进和氛围营造方面卓有成效。德国啤酒广场新引进了德国碧特博格、德国艾英格、美国迷失海岸系列等世界知名啤酒品牌,让市民足不出户就能品尝到国外的顶级啤酒。

在万达广场裕华店的五楼平台,野疯酒肆餐饮服务中心打造的露天啤酒花园,设置了美食体验区、网红打卡区,还有精酿啤酒畅饮鉴赏等互动项目,大大丰富了市民的夜消费体验。

啤酒广场是繁荣夜经济的重要业态,同时还带动了商业、餐饮、文旅等业态深度融合,成为促消费的有效措施。市商务局有关负责同志表示,与去年相比,今年县域申报啤酒广场的积极性和参与度更高,藁城区、高邑县、赞皇县、元氏县等地的啤酒广场踊跃参与到申报工作中,主动对标啤酒广场验收标准,为区域打造了更多有品质的夜消费场所。

万达火车头步行街、古栾水镇、龙泉古镇、土门关驿道小镇等特色商业步行街充分发挥商业聚集区优势,在街区建设了一批啤酒广场,围绕“啤酒+”开展特色促消费活动,通过“啤酒+体育”“啤酒+美食”“啤酒+演艺”和“啤酒+狂欢”等,打造夜经济盛宴,展现城市活力。

(上接02版)

据离岸基地负责人张迁介绍,他们将建设一个专门的孵化园,提供创业保障、创业服务、便捷通道、资源对接、交流展示等服务,全方位保障创新技术的产业化,形成创业生态圈,构建新颖的交流、协作模式,推动创业者之间、团队与技术之间、技术与资本之间的互联互通,促进融合发展。

创建实验室 有效整合高端资源

为加快集聚科技创新资源,打造交通领域自主创新和原始创新重要策源地,支撑引领交通强省建设,在省科技厅指导下,我市培育组建了首家省实验室——河北省现代交通实验室。建成后,河北省现代交通实验室将瞄准现代交通技术国际前沿研究方向,聚焦河北省现代交通领域重大科技需求与产业需求,发展成为我省交通领域最高层次的科学研究中心创新基地。

实验室以石家庄市政府为建设主体,由河北交投集团和石家庄铁道大学牵头,联合东南大学、西南交通大学、北京交通大学、河北工业大学等14所高校和中国雄安集团有限公司、中车唐山、长城汽车等

11家行业龙头企业共同建设。

围绕数字交通、绿色交通、智慧交通、韧性交通、安全交通5个重点研发方向,河北省现代交通实验室实行理事会领导下的主任负责制,设置了“省内+省外”双首席科学家,截至目前,已经构建150余人科研团队。作为我市首家省实验室,建设完成后,将有效整合全国交通领域高端创新资源,有效支撑交通强省建设,为推动交通强国建设发挥先行先试示范作用。

据悉,实验室实施了“新一代海上智慧交通管理系统关键技术与设备研发”“车路云一体化智慧高速物流商用车队列节能行驶技术研发”等23个重大研发项目。

今后,河北省现代交通实验室将为我省经济社会发展与产业水平提升提供服务,开展从基础研究、技术创新、成果转化到产业化、市场化的全过程创新,着力打造交通领域国内领先、国际一流的原始创新策源地。市科技局将加强对河北省现代交通实验室建设运行的指导服务,加快组建实验室理事会,建立健全协调机制,并在建设用地、资金支持、科技创新等方面给予全方位支持,确保实验室高标准、高质量、高水平运行。

西柏坡红色旅游专3路开通

起止点:谈固—西柏坡红旅小镇

本报讯(记者 赵晓华)昨日记者获悉,石家庄公交集团日前开通了由谈固公交枢纽站至西柏坡红色旅游专3路,沿途经过中山路商贸圈。此前,已开通了石家庄站和正定机场至西柏坡红色旅游公交专1路和专2路,试运营40天以来,得到广大市民一致好评。

记者了解到,石家庄公交集团考虑到市民的出行习惯和需求,西柏坡红色旅游专3路覆盖了市民出行的多个需求点,满足中山路沿线的市民更加便捷、快速前往西柏坡旅游观光,体现了城市公共交通建设的不断完善和进步。

1.起止点:谈固—西柏坡红旅小镇。

2.路径:由谈固途经中山路、西二环、西柏坡高速、西柏坡公路至西柏坡红旅小镇。

3.站位:谈固、北宋、博物院、北国商城、解放广场、新百广场西、和平医院、长城桥、柏里水乡、西柏坡管理局、西柏坡红旅小镇。

4.发车时间:谈固上午8:40,西柏坡下午15:30,日运行1班次。

5.票价:实行一票制,单程票价为20元,证卡无效。

预计今明两天仍是高温天气

今天下午预计有分散性雷阵雨或阵雨
雷雨时伴有短时大风、冰雹等强对流天气

本报讯(记者 崔虹 通讯员 冯洋)高温天气还将持续。昨天,记者从市气象台获悉,今明两天,省会气温仍将居高不下,尤其是明天,预计最高气温39℃。因此,大家一定要注意防暑降温,外出时记得防晒和及时补充水分。

昨天是端午假期第二天,白天的省会骄阳似火,仿佛把云朵都要晒化了。而根据市气象台监测,当天,省会最高气温来到了38.7℃。不仅如此,早晨的26℃也没让市民感到有多凉快。不过,傍晚时分,省会自西向东迎来了雷暴大风天气,对此,市气象台发布了雷暴大风黄色预警信号。

省会已经连续两天高温了,这种天气还会继续下去吗?市气象台专家介绍说,今明两天,省会气温仍将居高不下,其中,今天,先是晴转多云,到了下午,可能有分散性雷阵雨或阵雨,雷雨时伴有短时大风、冰雹等强对流天气,最高气温38℃。明天,炙热的阳光依然陪伴着市民,最高气温预计达到39℃。